

# 让群众在家门口看好病

—安阳县(示范区)高质量推进紧密型县域医共体建设纪实

□本报记者 姜蕴真 文/图

健康是民生之基,幸福之源。近年来,安阳县(示范区)坚持以人民健康为中心,借助紧密型县域医共体这张“处方”,实施以县级医院为龙头、乡镇卫生院为枢纽、村卫生室为基础的县、乡、村一体化管理,着力构建三级联动的县域医疗服务新体系。全县医疗卫生服务水平取得历史性突破,为医疗体制改革交出了一份出色的“安阳县答卷”。

## 高位谋划 高质量推进改革

“推进县域医共体建设,目的是加快提升基层医疗卫生服务能力,优化配置医疗资源,完善医疗服务体系,使就医格局更趋合理,提高医疗资源利用率和医保基金使用绩效,满足群众就医需求,让群众的医疗卫生需求在县域内就能得到满足,足不出县就能享受到优质医疗服务。”安阳县卫健委副主任杨俊峰介绍。

民之所望,政之所往。安阳县委、县政府把高质量推进紧密型县域医共体建设作为重大政治责任、民生工程,在管理体制、运行机制、服务模式上积极探索,大胆创新,成立了高规格医共体建设领导小组和医共体管理委员会,建立了党委统揽、政府主导、部门协同、整体推进的工作机制,制订了高质量推进紧密型县域医共体建设的实施方案,通过成立以县中医院为龙头的安阳县医疗健康服务集团,织密全县医疗健康服务网。

党的建设是医共体建设的政治保障和强大动力,对推动医共体的融合发展有着重要作用。安阳县医疗健康服务集团以党的建设为统领,率先在安阳市成立了医共体(集团)党委,辖3个县级医疗机构党支部和9个乡镇卫生院党支部,制定了医共体党委议事规则、集团议事规则。集团还内设党政办公室等“一办六部”,实行党建、行政、人员、业务、药械、财务、绩效信息等统一管理,建立责任、管理、服务、利益共同体。



县中医院专家在永和镇卫生院坐诊,为群众看病。

秉持共建共享、全面健康的理念。安阳县将医疗系统机构编制纳入医共体统一管理,建立紧密型县域医共体人员统筹使用机制等,实现医共体内编制统筹使用,同时,建立县招乡用、乡聘村用、轮岗派驻等人才引进使用管理机制,推动县、乡、村三级医疗机构融合发展。

## 下沉基层 提升健康服务能力

“现在,县中医院专家经常来乡卫生院坐诊,还带着家庭医生服务团队不定时上门看病、检查身体,感觉真方便!小病得到及时治疗、控制,不得大病,对家庭经济、对自己健康来说都是一件大好事。”说起自己享受到的优质医疗服务,永和镇后李村的赵爱芹十分高兴。

在医共体建设中,安阳县(示范区)切实提升县域医疗健康服务能力,积极为群众提供疾病预防、诊断、治疗、营养及康复护理、健康管理等一体化、连续性医疗卫生服务。县级医院主动下沉服务。县中医院派驻10名专家下沉到5个乡镇卫生院进行帮扶,县妇幼保健

院派驻8名专家下沉到4个乡镇卫生院进行帮扶,通过门诊、会诊、查房、手术、培训、进修等形式,帮助乡镇卫生院建立了耳鼻喉、中医、彩超等科室,填补了医疗服务方面的空白,有效促进了县、乡医疗机构形成优质医疗资源共享、优势互补、业务联动的工作机制。据不完全统计,县级医院专家已下沉18人,坐诊180余次;开展义诊30余次,服务3000余人次;组织业务培训120人次,接收进修30余人。

做好群众健康的“守门人”。该县积极拓展基层医疗卫生服务渠道,组建由县级医院专家、乡镇卫生院、村卫生室组成的家庭医生签约服务团队,积极创新签约履约服务新机制,持续整合优化签约服务包,重点面向老年人、孕产妇、儿童、残疾人、慢性病患者等人群,提供家庭医生签约服务。全县组建家庭医生签约服务团队88支,整合优化签约服务包12个。

安阳县(示范区)以医共体建设为载体,撬动综合医改深入推进,把更多优质医疗卫生资源引向基层。目前,全县9个乡镇卫生院服务能力均达到国家基本标准,其中,4个乡镇卫生院达到国家推荐标准。

## 分级诊疗 在家门口看好病

“今年,我因患囊肿进行了微创手术,在县中医院外二科住了三四天院。因为是微创手术,术后需要天天换药、慢慢康复,医生跟我商量,可以回家继续康复治疗。回家后,我先后在乡卫生院、村卫生室进行了半个多月的治疗,现在已经完全康复。这次看病,如果在县里继续康复治疗,估计得花七八千元;在乡里、村里康复治疗,一共花了3000多元,经新农合报销,个人只花了几百元。看病非常方便、经济。”家住白璧镇西部科村的焦大哥说。

“我们主要接诊基层多发疾病,开展普通外科常规手术。根据治疗情况,病人可以到乡卫生院、村卫生室继续康复治疗,有效降低了群众来回奔波就医的费用。”安阳县中医院外二科主任武红伟说。

安阳县(示范区)不断完善基本医疗服务,通过加强县级医院管理,建立了双向转诊机制,引导患者在医共体内双向有序转诊,建立上下医疗机构间的转诊绿色通道,实行检查结果互认等制度,向医共体成员单位提供及时的会诊,协助医共体单位处理疑难病症等,提高医疗资源利用效率,节省群众诊疗费用,逐步形成“一般性疾病解决在村卫生室,常见病、多发病诊治在乡级,疑难病、复杂病诊疗在县级”的分级诊疗机制,逐步实现“小病不出村、常见病不出乡、大病不出县”的分级诊疗目标。

两年来,安阳县坚持“县强、乡活、村稳,上下联、信息通”的建设思路,深入推进县域医疗卫生服务供给侧结构性改革,通过紧密型县域医共体建设,积极构建了分级诊疗、合理诊治和有序就医新秩序。县域医疗服务能力不断提升,县域内基层就诊率69.58%、高于全省平均水平4.58个百分点;群众健康素养水平不断提升,全县健康素养知晓率达27.2%、高于全省平均水平0.5个百分点。在家门口就能享受到优质医疗服务,正在成为全县人民普遍享有的就医获得感。

安阳县(示范区)

## 深入开展“六查一打” 彻查彻改安全隐患

本报讯 (记者 姜蕴真)

1月8日,记者从安阳县安全生产委员会获悉,按照“六查一打”工作部署和专班工作安排,县应急管理局对安阳市兴亚洗涤用品有限责任公司开展隐患排查,县住建局住房建设服务中心对辖区内建设项目进行排查,县发改委对安彩新能源科技有限公司开展安全生产督导工作,县市场监管局对辖区内特种设备重大风险源开展针对性监督检查……2023年12月1日起,安阳县(示范区)全力以赴排查整治人员密集场所、仓储、建筑施工、危险化学品、“九小场所”、燃气等6个领域的安全隐患,开展严厉打击烟花爆竹违法犯罪行为专项行动,及时消除一般隐患,彻底整改重大事故隐患,有效稳控安全生产形势,严防生产安全事故。

安阳县(示范区)成立了“六查一打”专项行动总指挥部和7个专项指挥部,制订了专项整治方案,实行周调度、月讲评、会商研判、交叉互查、责任追究、总结提升等6项工作机制,共召开专项行动调度会11次,会商研判会10次,开展专项督导检查13次。同时,该县对教育、交通、工贸、特种设备等“六查一打”未涉及的行业部门同步开展安全生产专项整治。

县纪委监委

## 上下联动聚合力 “三个紧盯”护“红线”

本报讯 (记者 姜蕴真 通讯员

石道尊 桑希)

违法违规占用耕地以案促改工作开展以来,安阳县纪委监委围绕职能定位,以“三个紧盯”为抓手,紧盯责任落实、问题整治、线索处置,汇聚上下工作合力,探索实施交叉互查,扎实推动违法违规占用耕地以案促改工作,扛稳抓牢耕地保护政治责任,扎实履行耕地保护职责,成效显著。在违法违规占用耕地专项行动中,安阳县在全市率先完成99个图斑整改,整改率100%,违法占用耕地持续保持“零新增”。

安阳县违法违规占用耕地以案促改工作领导小组充分发挥牵头抓总、协调各方作用,压实职能部门责任。安阳县纪委监委坚持深入一线,采用“四不两直”方式,督促相关单位建立问题台账,制订整改措施,堵塞制度漏洞,同时,督促开展“耕地保护宣誓活动”,发放耕地保护范围图、关于严禁耕地抛荒撂荒的一封信,集中开展“土地日”宣传活动和季度“执法+宣传”活动。

安阳县纪委监委建立了县、乡、村上下联动的工作格局,采取每日现场督导、每周排名通报、季

瓦店乡小集村:

## 发展特色农业 助力乡村振兴

□本报记者 刘斐 文/图

近年来,瓦店乡小集村不断探索农业发展之路,大力发展种植和养殖新型农业模式。利用地理条件,小集村延伸产业链,拓宽农民增收渠道,积极助力乡村振兴。

小集村的庄之渔田园综合体是该村一大亮点,包含庄之渔生态园、草莓无土栽培采摘园和百果园三大板块,集休闲娱乐、水产养殖、湖边垂钓、农耕体验、草莓采摘、拓展训练、餐饮住宿于一体。

正值寒冬,小集村的现代化智能草莓大棚内却温暖如春。1月4日,小集村党支部书记闫英只正在查看草莓生长情况,她告诉记者:“我们村草莓已经陆续成熟,即将上市,可供市民采摘。在上级资金支持下,村里建了两栋智能温室种植大棚,主要种植红颜草莓,采用无土栽培方式,口感和品相都好。草莓已经连种3年,收益不错。”

据介绍,采用高架无土栽培技术的智能温室种植大棚,将作物栽培在草炭土、椰糠等基质中,并通过精准灌溉系



小集村党支部书记闫英只查看草莓成熟情况

统提供水分、养分等,使作物生长更加可控,品质更加出众。此外,小集村还将休闲垂钓乐园与水产高效养殖相结合,打造四季田园风光,为游客提供与大自然亲密接触的愉悦体验。

走出草莓大棚,记者随着闫英只穿过木制篱笆墙,来到一个大型水塘。从高处眺望,水塘呈莲花形,内外两圈,内圈周围建有多个垂钓台,台子后面是水系廊道,外圈修建了2米多宽的水渠。

整个水塘的设计简约大气,十分精致,附近还有两座两层民宿。

“项目采用对外承包收取租金的方式,占地十余亩,包括水塘和民宿。夏天时,吸引很多游客前来垂钓、住宿。”闫英只说,“我们将荒废的坑塘改造为集体水塘,实现了生态调节、村民受益、集体增收的良好局面,成为坑塘治理的新样板。”

小集村位于瓦店乡政府东1.5公里处,地理位置优越,交通便利。庄之渔田园综合体的建设将带动该村生态农业和休闲农业的发展,不仅增加村集体经济收入,也通过土地流转和就近就业等方式,促进农民群众增收致富。

小集村以发展特色农业为契机,为乡村振兴注入新的活力。该村因地制宜,利用自身地理区位优势,通过种植和养殖创新,不断发展特色农业产业,打造集休闲、观光、采摘于一体的“近郊游”模式,助农增收。

“跟着领路人,奔向幸福路,俺村将成为集采摘、农庄、民宿于一体的生态村庄。村里有产业,村民有奔头,全村人都给予了高度赞扬。”一位路过的村民说。

## 殷都区国有建设用地使用权拍卖出让公告

(殷自然资告字[2024]01号)

经殷都区人民政府批准,殷都区自然资源局决定以网上拍卖方式出让以下1(幅)地块的国有建设用地使用权,并指定殷都区自然资源局组织实施。现将有关事项公告如下:

### 一、拍卖地块的基本情况和规划指标要求

序号	地块编号	地块名称	土地位置	土地面积(平方米)	土地用途	容积率	建筑密度	绿地率	出让年限	有无底价	起始价	保证金	竞价增幅
1	YDTY-2023-003	YDTY-2023-003	铜冶镇小南线与铁路交叉口东南	191949	工业用地	0.5≤	30%≤	10%≤绿地率≤20%	20年	无底价	6469万元	1300万元	10万元

具体以规划部门出具的规划指标为准,详见《规划条件通知书》。

### 二、竞买申请条件和要求

中华人民共和国境内的法人、自然人和其他组织,符合网上出让公告或出让须知中明确的资格条件,均可参加本次国有建设用地使用权网上拍卖活动。

### 三、确定竞得入选人方式

本次国有建设用地使用权网上拍卖出让按照价高者得原则确定竞得入选人。

4. 地块如果未设底价的,报价最高者即为竞得入选人。

2. 地块如果设有底价的,报价最高且不低于底价者即为竞得入选人。

### 四、报名及保证金截止时间

竞买申请人可在2024年1月22日9时至2024年1月31日16时登录河南省土地使用权网上交易系统,提交申请。竞买保证金到账截止时间:

2024年1月31日16时(地块编号:YDTY-2023-003)。

温馨提示:为避免因竞买保证金到账时间延误,影响您顺利获取网上交易竞买资格,建议您在保证金到账截止时间的1天至

2天之前交纳竞买保证金。

### 五、拍卖时间及网址

拍卖报价时间:YDTY-2023-003地块,2024年2月1日9时。

拍卖网址:<http://td.hnggzy.com>

### 六、出让资料获取方式

本次拍卖出让的详细资料和具体要求,见拍卖出让须知及其他出让文件。拍卖出让须知及其他出让文件可从网上交易系统查看和打印。

### 七、资格审查

本次国有建设用地使用权网上出让实行竟得入选人资格后审制度,即竞买申请人在网上交易系统按規定递交竞买申请并按时足额交纳了竞买保证金后,网上交易系统将自动颁发《国有建设用地使用权竟买保证金到账确认书》,确认其竟买资格,出让人才对网上交易的竟得入选人进行资格审查。如因竟得入选人的资格审查未通过,造成本次出让地块不成交的,由竟得入选人自行承担相应责任。

### 八、风险提示

竞买人应该谨慎报价,报价一经提交,不得修改或者撤回。网上拍卖开始后,方可参加限时竞价。

操作系统请使用Win7、Win8、Win10;浏览器请使用IE10以上版本,其他操作系统与浏览器可能会影响您正常参与网上交易活动。数字证书驱动请到交易系统“服务指南-资料下载”中下载,并正确安装。请竞买人在竞买前仔细检查好自己电脑的运行环境,并先到网上交易模拟系统练习,以免影响您的报价、竞价。

### 特此公告

联系电话:0372-5139952

联系人:吴先生

殷都区自然资源局

2024年1月9日

白璧镇西裴村党群服务中心采取创新举措,为村民提供临时身份证信息打印服务,解决了群众办事难的问题。这一方便快捷的服务得益于该村的联合服务模式。西裴村通过与县公安局系统合作,安装了相关设备,使得群众在村里就能办理相关事务。

图为1月5日,该村工作人员在为村民查询身份证信息。

(本报记者 刘斐 摄)

## 河南利康生物医药有限公司原料药技术改造项目环境影响评价公众参与公示

一、征求意见的公众范围

河南利康生物医药有限公司周边可能受其环境影响的公民、法人和其他组织。

二、环评报告全文获取途径

公众可联系建设单位获取环评报告全文纸质版,也可从网络获取电子版。

三、链接:<https://pan.baidu.com/s/1hxK-UPJ7V0kFvboNoBSB0w> 提取码:36vf

四、公众提出意见的方式和途径

方式、途径:您对本项目如有意见或建议,可发传真、寄信或发电子邮件等形式将《建设环境影响评价公众意见表》提交给建设单位。

五、公众提出意见的起止时间

2024年1月5日—2024年1月19日。

河南利康生物医药有限公司

2024年1月5日